

# 未在希法医院发现哈马斯“指挥中心” 以军着眼攻占加沙南部

## 关注巴以冲突

以色列军队15日夜再次强行进入希法医院。当天早些时候，以军闯入这一加沙地带最大医院，但是没有找到所谓巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在这里设置作战“指挥中心”的证据。

一些媒体报道，以军已合围加沙城，接近完成对加沙地带北部地区的占领。以色列高级官员15日放言，以军接下来将在加沙地带南部展开行动，预计持续数月。

### 以军再闯医院

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里15日晚说，以军“根据情报精准搜查”，将进一步收集信息，以期发现哈马斯更多资产，曝光希法医院内的“恐怖活动”。

路透社报道，以色列军方15日没有提到在希法医院发现哈马斯的地道入口。美联社同样指出，以军暂未找到希法医院里有哈马斯地道或作战“指挥中心”的任何证据。

身处卡塔尔的哈马斯高级成员伊扎特·拉希克说：“占领军仍在说谎……他们用诽谤性方式把一些武器、服装和工具带入并放在这家医院。”他说，哈马斯再次呼吁联合国、世界卫生组织和红十字国际委员会设立一个委员会查证这些谎言。

以军15日还发布照片和视频，显示以军士兵给希法医院送去新生儿保育箱和多个纸板箱，后者表面贴有写着英文“医疗用品”的白纸。加沙地带卫生部门说，自希法医院备用发电机11日耗尽燃料以来，已有40名病人死亡，其中包括3名婴儿。这一部门早些时候说，希法医院约有40名婴儿因为断电面临死亡风险。眼下不清楚这些孩子的境况。

以军15日在希法医院待了16个小时后撤离。巴勒斯坦通讯社援引加沙城消息源报道，以军当晚第二次闯进希法医院，动用推土机和军车，在医院南门进行挖掘作业。据哈马斯旗下媒体16日凌晨报道，以军坦克从希法医院南侧发起突击，那里可以听到交火声。

以色列把希法医院视为加沙地带北部重要目标，声称哈马斯利用该医院作掩护，把作战“指挥中心”设在希法医院并在那里藏匿被挟持人员。哈马斯和希法医院否认。

### 计划攻打南部

按照美联社的说法，以军部队已扩



11月14日，以色列军队在加沙地带进行军事行动（视频截图）。新华社发

大对加沙地带北部的控制。据天空新闻电视台阿拉伯语频道报道，以军将在摧毁加沙北部哈马斯力量后南下。

以色列国防部长约亚夫·加兰特15日说，地面行动将最终“覆盖北部和南部，哪里有哈马斯，我们会打击哪儿”。以总理本雅明·内塔尼亚胡表示赞同，称以方目标是“在（加沙地带）南部对哈马斯完全胜利”并救回被挟持人员。他当天在边境视察部队时说，“加沙没有我们到不了的地方”，哈马斯将无处藏身。

据美联社分析，以军行动第一阶段是持续轰炸整个加沙地带，重点打击哈马斯军事设施。第二阶段开始于将近3周前，重点是摧毁哈马斯在加沙地带北部的军事能力，包括地道网络，重点是夺取加沙城。第三阶段将是攻打加沙地带南部，这意味着可能造成大量平民伤亡。

### 以军已完全占领加沙城西部

以色列国防部长加兰特16日说，以军已完全占领加沙城西部地区，行动进入“下一阶段”。

加兰特当天在视察以色列国防军一处指挥中心时还说，以军目前仍在以“精确、有选择和非常坚决”的方式推进军事行动。

以军16日发表声明说，以军当天仍在加沙地带最大医院希法医院搜查巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的军事设施，包括医院内“重要的地下设施”。

以军15日宣布对希法医院采取军事行动，随后发表声明称在希法医院内发现哈马斯的作战指挥中心和军事装备等。加沙地带卫生部门对此予以否认。哈马斯媒体办公室同日发表声明说，以色列军队对希法医院的军事行动已导致至少30人死亡。 据新华社

### 同步播报

## 以色列评估报告：新一轮冲突重创本国经济

以色列经济与产业部本周早些时候发布评估报告显示，新一轮巴以冲突严重冲击以色列国民经济。近五分之一本国劳动力以及绝大多数持在以色列工作许可的巴勒斯坦人处于不在岗状态，因此导致的经济损失已达130亿新谢克尔（约合34.4亿美元）。

根据以色列经济与产业部13日发布的评估报告，本轮冲突爆发以来，约有76.4万名本国劳动力处于不在岗状态，占比为19.4%。本国劳动力不在岗的主要原因包括被征召加入以军预备役、居住区风险较高、因子女就读学校

停课而不得不居家陪护等。为应对战事，以色列政府宣布动员36万名预备役军人。

报告指出，冲突爆发后，在以色列工作的大约13.5万名巴勒斯坦劳工中，97%现阶段不被允许进入以色列，这导致建筑业、农业和服务业等多个重要产业受到冲击。这些巴勒斯坦劳工多数来自约旦河西岸，也有不少来自加沙地带。因巴勒斯坦劳工无法在岗而导致的经济损失约为30亿新谢克尔（7.8亿美元），因所有劳工不在岗导致的经济损失已达到130亿新谢克尔。 据新华社

## 岸田内阁支持率跌至21.3% 逼近“下台水域”

日本时事通讯社16日发布的民调结果显示，首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率下跌至21.3%，逼近20%以下的“下台水域”。

时事通讯社10日至13日就岸田内阁支持率对全日本2000人展开民调。结果显示，岸田内阁支持率降至21.3%，较上月下跌5个百分点；不支持率升至53.3%，较上月增加7个百分点。

由此，岸田内阁支持率已连续4个月低于30%。在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，则被视为陷入“下台水域”。

岸田文雄领导的执政党自由民主党的支持率同样处于低位。这项民调显示，自民党的支持率为19.1%，较上月下降1.9个百分点。这是自民党2012年12月重新执政以来所获支持率的最低水平。

岸田文雄本月初公布一项包括减税在内的经济刺激计划，原本打算借此提振内阁支持率。但最新民调显示，仅有23.5%的受访者认可相关减税政策，超半数受访者表示不认可。

当被问及不支持岸田内阁的理由时，31.8%的受访者回答“不抱期待”，27.3%回答“政策不行”，20.0%表示“无法信赖首相”。

最近一个月，岸田内阁有三名阁僚涉丑闻辞职。其中山田太郎因曝出婚外情辞去文部科学政务官职务，柿泽未途因涉嫌违反选举法卸任法务副大臣，神田宪次因名下公司拖欠税款辞任财务副大臣。 据新华社

## 美国国会通过临时拨款法案 暂时避免政府“停摆”

新华社华盛顿11月15日电 美国国会15日批准一项短期拨款法案，以维持联邦政府继续运转，避免部分机构因资金问题“停摆”。该法案随后将递交总统拜登签署生效。

当天，参议院以87票支持、11票反对的结果通过这项法案。前一天，该法案已在众议院以336票支持、95票反对的结果获得通过。

该法案将暂时维持联邦机构现有资金水平，部分机构和项目将获得维持运转至明年1月19日的资金，其他机构和项目将获得维持运转至明年2月2日的资金。

根据美国国会今年9月批准的一项短期拨款法案，美国联邦政府资金将于11月17日耗尽。

## 俄罗斯计划 在2031至2040年间 将宇航员送上月球

新华社莫斯科11月15日电 航天器制造商俄罗斯能源火箭太空公司15日说，俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球，这将是该国历史上首次。

据塔斯社15日报道，根据俄能源火箭太空公司总设计师弗拉基米尔·索洛维约夫提出的月球探测路线图草案，俄正计划实施载人登月任务，这将是俄罗斯宇航员首次登月。

塔斯社援引该路线图草案报道说，俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球，在2041至2050年间建设月球基地。路线图强调加强俄罗斯在月球上的“优势地位”。

今年8月，俄罗斯“月球-25”号探测器偏离预定轨道，撞上月表后失联。俄罗斯国家航天公司总裁尤里·鲍里索夫呼吁从失败的“月球-25”号探测器任务中吸取教训，并继续开展探月计划。

## 英国最高法院裁定“卢旺达计划”不合法

英国最高法院15日裁定，英国政府提出的非法移民安置方案“卢旺达计划”不合法。首相里希·苏纳克随后表示，“这不是我们想要的结果”，政府将设法继续推动这一计划。

“卢旺达计划”于鲍里斯·约翰逊担任英国首相期间推出。英方2022年4月与卢旺达方面达成协议，把乘船横渡英吉利海峡抵达英国的非法移民遣送至卢旺达，并向卢方提供相应资金。

这项计划得到约翰逊继任者伊丽莎白·特拉斯和现任首相苏纳克支持，但在英国国内外遭遇广泛反对。反对党工党指责所谓“卢旺达计划”并不能从根本上解决偷渡问题，并且“不人

道”、耗资巨大。

首趟遣送非法移民的包机原定2022年6月出发，但由于欧洲人权法院介入，包机在最后时刻取消。英国高等法院同年裁定“卢旺达计划”合法。然而，今年6月，英国上诉法院认为卢旺达对英国所驱逐非法移民而言不是“安全第三国”，推翻先前判决。英国政府随后向最高法院提起上诉。

依据最高法院15日裁定，“卢旺达计划”不合法，理由和上诉法院一样，认为那些非法移民被送到卢旺达后，可能被直接或间接遣返回国。

苏纳克15日说，英国政府将与卢旺达签署一份有法律拘束力的条约，化解

最高法院担忧，并通过法律认定卢旺达为“安全第三国”。另外，英国政府将采取一切必要措施，不让国外法院干预英国包机遣送非法移民。

目前，英国尚未执行“卢旺达计划”驱逐非法移民。据美联社报道，英国因“卢旺达计划”迄今已向卢旺达支付至少1.4亿英镑（约合1.7亿美元）。

据英国政府先前估算，每遣送一名偷渡者需要花费16.9万英镑（约合21万美元）。今年以来，已有超过2.7万名非法移民经英吉利海峡抵达英国，去年全年这一数字达到创纪录的约4.6万人。

据新华社